

市图书馆2017年图书借阅排行榜出炉,记者梳理榜单发现有趣的现象

# 四大名著里孩子们最爱借《红楼梦》 萧红的《呼兰河传》最受大人们欢迎

□记者 潘立阁 通讯员 张亚

绘制  
翔宇

随着我市公共文化服务设施不断完善,更多的人愿意到图书馆里逛一逛,挑几本喜爱的书带回家品读,“书香洛阳”的氛围越来越浓。12日,《洛阳晚报》记者从市图书馆获悉,该馆2017年图书借阅排行榜出炉,记者梳理榜单发现,少儿部图书借阅量大,经典名著受欢迎。

## 1 少儿版四大名著中,《红楼梦》被借得最多

记者在市图书馆少儿部图书借阅量的榜单中发现,针对少儿改写的四大名著很受欢迎。“这些书在内容上进行了一定的简化,更方便少儿理解。”市图书馆相关负责人说,去年少儿部图书借阅量排前十名的书,恰好构成了一个很好的书单,可供各位家长参考,“其中既有中国古典名著,也有经典童话故事,还有红遍全球的绘本《小王子》,以及教育孩子珍惜亲情、友情的《爱的教育》”。

### 少儿部借阅量前十名图书

名称	作者	借阅次数
《汤姆·索亚历险记》	(美)马克·吐温	313
《爱的教育》	(意)亚米契斯	288
《红楼梦》	(清)曹雪芹、高鹗,申哲宇改写	260
《水浒传》	(明)施耐庵,富强改写	257
《伊索寓言》	(古希腊)伊索	250
《三国演义》	(明)罗贯中,刘艳霞改写	229
《安徒生童话》	(丹)安徒生,叶君健译	227
《木偶奇遇记》	(意)卡洛·科洛迪,任溶溶译	226
《小王子》	(法)A.圣埃克苏佩里,王佳、钱治安译	210
《草房子》	曹文轩	209

## 2 流通部图书借阅量榜单中,《呼兰河传》被借142次

在市图书馆流通部图书借阅量排行榜上,排名第一的书是知名女作家萧红所著的《呼兰河传》。该作品以萧红的童年生活为线索,把一个个孤独的故事穿起来,形象地反映了呼兰这座小城当年的社会风貌、人情百态。

### 流通部借阅量前十名图书

名称	作者	借阅次数
《呼兰河传》	萧红	142
《茶花女》	(法)亚历山大·小仲马,李玉民译	120
《水浒传》	(明)施耐庵	113
《黄金时代》	王小波	113
《老人与海》	(美)海明威,万义兵译	104
《骆驼祥子》	老舍	104
《人间失格》	(日)太宰治,何青鹏译	100
《龙王传说》	唐家三少	98
《呼啸山庄》	(英)勃朗特	98
《三国演义》	(明)罗贯中	95

## 3 推荐:这些书借阅量虽不大,但值得您和孩子一看

除了热门图书,还有一些书虽然借阅量不大,但可读性一点儿也不差,记者请市图书馆工作人员推荐了几本。

### 《兔子坡》

本书讲述了有户人家要搬来兔子坡,这里的小动物们又兴奋又不安。一开始,小动物们对搬来的人家很满意,后来又发生了种种误会。最终,这家人的善良、友好重新打动了小动物们。

**推荐理由:**该书曾获得美国纽伯瑞儿童文学奖金奖,去年在市图书馆被借阅27次。书中表达的“宽

容对待他人、看待事情要乐观、遇事要先想多听”等观点,对孩子的成长有益。

### 《声律启蒙》

“云对雨,雪对风,晚照对晴空……”在古代,读书人自幼年时就开始接受这种文学训练,其对声调、格律等都有严格的要求,一些声律方面的著作也应运而生,《声律启蒙》就是其中较有代表性的一部。

**推荐理由:**去年,该书在市图书馆被借阅28次。作为古代经典教材,它可以培养孩子对古典诗词的敏感性。

### 延伸阅读

#### 1分钟办好读者证

●持本人身份证或户口簿,到市图书馆一楼,在自助办证机上,1分钟即可办好读者证

●办读者证要交100元押金,退证时押金全额退还给本人

●市图书馆地址:西工区凯旋路与八一路交叉口南

我为正能量代言  
做最美洛阳人

## 符贺敏 心里总装着困难群众

■姓名:符贺敏  
人物简介 ■职务:涧西区符家屯社区居委会主任  
■最幸福的事:听到社区居民的真诚问候  
■最遗憾的事:能力有限,不能帮助更多的困难群众

□记者 张宇

为什么要不遗余力地帮助别人?常有人这么问涧西区符家屯社区居委会主任符贺敏。他总会稍整理一下衣服,略显羞赧(nǎn)地说:“好人有好报嘛,做好事不嫌多的。”

2015年,符贺敏刚当选居委会主任,就遇到了符家屯社区的“经济危机”。由于辖区内的企业接连倒闭,社区的集体收入不断下降,不少居民随之失业。符贺敏临危受命,解决困难群众的生计问题成了他的头等大事。

2015年7月,社区居民符桂兰患上脊髓炎,日常生活全靠丈夫杨崇山照顾。由于两人都没有正式工作,家里的生活十分艰难。见此情形,符贺敏拿着2000元慰问金送到符桂兰家中,还帮助杨崇山支起了修鞋摊儿,补贴家用。考虑到符桂兰夫妇在楼上居住,行动不便,符贺敏又安排两人搬到了社区公房里,在各方面给予照顾。

在符家屯社区,与符桂兰有相似遭遇的居民还有不少,符贺敏总会自掏腰包,给予经济上的资助。但他也常寻思,一个人的力量终究是有限的,于是发起成立“符家屯社区困难救助基金”。他以身作则,首先捐出1.5万元,又号召党员干部及爱心企业等进行捐款。截至目前,该基金已收到4万多元的捐款,为不少困难群众救了急。

符贺敏乐于助人的口碑在符家屯社区传开了,被他帮助过的居民见了,老远就会热情地打招呼。“听见大家的问候,比受表彰还高兴!”他说。

去年7月,由于资金短缺,符家屯社区难以支付清洁工人的工资,社区的垃圾无人清理。天气炎热,成堆的垃圾散发出阵阵臭味,居民们苦不堪言。

符贺敏又是头一个站了出来。他带领社区工作人员,利用每天上班前的两个小时,将社区内的垃圾清理得一干二净。社区干净了,大家的心情也好了一些。符贺敏趁机向居民们宣传环保知识,引导大家对垃圾进行分类处理,保护社区环境。

“遇到棘手的工作时,符主任总是头一个上,想尽办法克服困难。”社区工作人员符晓丹说,符贺敏上任以来,共为社区及居民自掏腰包10多万元,还制定了各种长效措施,改善社区的居住环境和市场经营环境。

符贺敏说:“都说帮人帮到底,等到社区发生翻天覆地的变化那一天,我才算是尽到职责了。”

■人物心声:当干部要有一颗慈爱的心,清清楚楚做人,明明白白干事,这才算合格。

■记者感言:符贺敏对工作尽职尽责的态度值得我们学习,他的善心更值得我们赞颂。